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V Evanjeliu dnešnej liturgie vidíme pomerne nezvyčajnú Ježišovu reakciu: je rozhorčený. Ale ešte 
prekvapivejšie je, že jeho rozhorčenie nie je spôsobené farizejmi, ktorí ho skúšajú otázkami o dovole-
nosti rozvodu, ale jeho učeníkmi, ktorí – aby ho uchránili pred tlačenicou davu – napomínajú niektoré 
deti, ktoré sú privádzané k Ježišovi. Inými slovami Pána nerozhorčuje ten, s ktorým vedie dišputu, ale 
ten, ktorý aby Pána odbremenil, odháňa od neho deti. Prečo? To je dobrá otázka: prečo to Pán robí?

Pripomeňme si – bolo to v Evanjeliu spred dvoch nedieľ – že Ježiš sa gestom objatia dieťaťa sto-
tožnil s maličkými: učil, že práve maličkým, teda tým, ktorí závisia od iných, sú odkázaní a nemôžu 
sa odplatiť, treba slúžiť ako prvým.  Kto hľadá Boha, nájde ho tam, v maličkých, v núdznych: núdz-
nych nielen po hmotných dobrách, ale aj po starostlivosti a úteche, ako sú chorí, ponižovaní, zajat-
ci, imigranti, väzni. On je tam: v maličkých. Hľa, prečo je Ježiš namrzený: každá urážka voči malič-
kému, voči chudobnému, voči dieťaťu, bezbrannému, je urážkou voči nemu.

Dnes Pán opakuje toto učenie a dopĺňa ho. Dodáva totiž: „Kto neprijme Božie kráľovstvo ako die-
ťa, nevojde doň“. Nové je toto: učeník nemá maličkým len slúžiť, ale má sám seba považovať za ma-
ličkého. No považuje sa každý z nás za maličkého pred Bohom? Zamyslime sa, pomôže nám to. Vní-
mať sa ako maličkí, tí, ktorí potrebujú spásu, je nevyhnutné pre prijatie Pána. Je to prvý krok pre 
otvorenie sa mu. Častokrát však na to zabúdame. Keď sa nám darí, je nám dobre, podliehame ilú-
zii sebestačnosti, že si vystačíme sami, že nepotrebujeme Boha. Bratia a sestry, toto je klam, lebo 
každý z nás je bytostne odkázaným, maličkým. Musíme hľadať našu vlastnú malosť a uznať si ju. A 
tam nájdeme Ježiša.

Priznať si v živote našu malosť je východiskovým bodom k tomu, aby sme sa stali veľkými. Ak sa 
zamyslíme, tak zistíme, že nerastieme až tak na základe úspechov a vecí, ktoré vlastníme, ale naj-
mä vo chvíľach zápasu a krehkosti. Tam, v núdzi, dozrievame; vtedy otvárame srdce Bohu, ostatným, 
zmyslu života. Otvárame oči pre ostatných.

pokračovanie na strane č. 4

„Uznať sa pred Bohom za maličkých“
Myšlienky pápeža Františka k evanjeliu 23. NE v roku „B“
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14. september 2021 - stretnutie našich veriacich so Sv. Otcom na štadióne Lokomotíva v Košiciach



14. septembra 2021 Dobrovoľný hasičský zbor z Ovčia zabezpečoval príchod Sv. Otca do Prešova.


